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Ata da 36ª (trigésima sexta) Sessão ordinária do 4º (quarto) Período Legislativo Ordinário, 

da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia 30 de outubro de 2024, na sede do Legislativo, situado na Rua: 

Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, José de Oliveira Lima, 

Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo henriques, Lucimar Alves Soares e 

Renildo do Nascimento Peçanha. Os vereadores João Bechara Netto e Antônio Carlos 

Helvécio tiveram sua ausência justificada. A Sessão Teve início com os cumprimentos do 

vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa a todos os munícipes que 

acompanham a sessão pela transmissão Ao Vivo nas redes sociais e de forma especial a 

todos presentes em plenário, Polícia legislativa e demais servidores presentes. Após 

solicitou o vereador Júlio César Ferreira de Magalhães para realizar a leitura dos 

vereadores presentes e leitura da Bíblia. Finalizada a conferência dos vereadores e leitura 

da bíblia, o vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa, dando prosseguimento 

a presente sessão  reforçou o convite para comparecimento na sessão solene no dia 31 de 

outubro de 2024, evento de grande relevância para o legislativo municipal tendo em vista 

as homenagens que serão concedidas aos cidadãos e por se tratar de sessão em 

homenagem aos 209 anos de emancipação política do município . Em seguida oportunizou  

aos edis fala para considerações iniciais; O vereador José de Oliveira Lima em suas 

considerações iniciais,solicitou uma moção de pesar pelo falecimento do estimado Sr. José 

Carlos Tinoco, carinhosamente conhecido como “Zé Natal”, grande liderança política no 

município que veio a óbito na sexta-feira passada; Finalizada as considerações iniciais, foi 

concedido um minuto de silêncio em atendimento à moção de pesar solicitada 

anteriormente. Após, o vereador presidente solicitou a pubicidade de um ofício 

encaminhado pelo executivo municial, onde  a mesma solicita através de ofício nº 103/2024 

retirada de pauta do projeto de lei substitutivo nº 05/2024, conforme processo 407/2024 e 

protocolo 473/2024, cuja ementa dispõe sobre a autorização do poder público municipal a 

doar uma área de terreno urbano para atender as necessidades da OAB- Espírito Santo 

10ª subseção de Itapemirim dá outras providências e seu consequente arquivamento na 

sede desse poder legislativo, projeto de autoria do mesmo. Dessa forma, o referido PLS foi 

retirado de pauta. Dando Prosseguimento a presente sessão, não havendo material de 

expediente, bem como, vereadores inscritos no pequeno e grande expediente de 

vereadores, deu-se início a publicidade da matéria pautada na Ordem do dia; ORDEM DO 

DIA 01.  Projeto de Lei Ordinária N° 34/2024. Ementa: Alteração de anexos do plano 

plurianual do quadriênio 2022-2025. Autoria: Poder Executivo Municipal. O referido 

projeto de lei Ordinária teve sua publicidade na 32º Sessão Ordinária .  Após foi 

encaminhado para parecer Jurídico que se manifestou pela favorável a tramitação do 

referido projeto desde que sejam atendidas as adequações técnicas legislativas, e da 

Comissão de Legislação, justiça e Redação Final (COLEJUR), que deliberou pela 

constitucionalidade do Projeto de Lei ordinária em análise. Os pareceres supracitados 

tiveram sua publicidade na presente sessão ordinária e após ser submetido ao plenário 

para 1ª discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes; 

ORDEM DO DIA 02.  Projeto de Lei Ordinária N° 35/2024. Ementa: Alteração de anexos 

da lei de diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2025. Autoria: Poder 
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Executivo Municipal. O referido projeto de lei Ordinária  foi protocolizado em 30 de 

setembro, e teve sua publicidade na 32º Sessão Ordinária .  Após foi encaminhado para 

parecer Jurídico que se manifestou pela favorável a tramitação do referido projeto desde 

que sejam atendidas as adequações técnicas legislativas, e da Comissão de Legislação, 

justiça e Redação Final (COLEJUR), que deliberou pela constitucionalidade do Projeto de 

Lei ordinária em análise. Os pareceres supracitados tiveram sua publicidade na presente 

sessão ordinária e após ser submetido ao plenário para 1ª discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes; ORDEM DO DIA 03.  Projeto de Lei 

Ordinária N° 36/2024. Ementa: Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Itapemirim para o exercício financeiro de 2025. Autoria: Poder Executivo Municipal. O 

referido projeto de lei Ordinária  foi protocolizado em 30 de setembro, e teve sua publicidade 

na 35º Sessão Ordinária .  Após foi encaminhado para parecer Jurídico que se manifestou 

pela favorável a tramitação do referido projeto desde que sejam atendidas as adequações 

técnicas legislativas, e da Comissão de Legislação, justiça e Redação Final (COLEJUR), 

que deliberou pela constitucionalidade do Projeto de Lei ordinária em análise. Os pareceres 

supracitados tiveram sua publicidade na presente sessão ordinária sendo em seguida, 

submetido ao plenário para 1ª discussão; O vereador presidente Paulo Sergio de Toledo 

Costa em discussão ao referido PLO, ressaltou que os valores destinados a algumas 

pastas chamou sua atenção, haja vista serem valores desproporcionais as necessidades 

das mesmas, ressaltando em especial a secretaria de pesca que teve o valor destinado a 

mesma reduzido, sendo que o orçamento do município para o ano de 2025 é maior que o 

valor estimado para o corrente ano (2024) em aproximadamente R$ 100.000.000,00 (cem 

milhões de reais) e por isso o edil não entende o porquê de tal redução de recursos para a 

secretaria de pesca. Lembrou aos edis que o mesmo juntamente dos vereadores Júlio 

César Ferreira de Magalhães e Renildo do Nascimento Peçanha estiveram na secretaria 

de finanças discutindo com o executivo municipal sobre o valor destinado para a pesca, 

onde conseguiram a alteração de R$ 2.800.000,00 (dois milhões e oitocentos mil reais) para 

R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), valor esse que a época atenderia a demanda 

da secretaria. Ressaltou ainda que o município possui aproximadamente 400 grandes 

embarcações e 4.000 pescadores, ou seja, aproximadamente 11.000 mil pessoas (30% da 

população) vivem direta ou indiretamente da pesca, e considerando a importância do setor 

pesqueiro no município, solicitou que o executivo   melhore o orçamento da pasta assim 

como fez com as demais secretarias, como agricultura e pecuária. Ainda em sua fala disse 

que o executivo parece não se importar com o setor pesqueiro, vez que apesar das 

inúmeras cobranças do edil para que a fábrica de gelo enfim funcione, pois muito 

beneficiaria os pescadores, o executivo ainda não tomou providências para a mesma. 

Assim, o mesmo solicitou vista do mesmo para que juntamente dos demais edis que assim 

quiserem, possam estar analisando o mesmo e solicitar justificativa do executivo para a 

redução do orçamento da pesca, bem como reajuste da mesma; O vereador Júlio césar 

Ferreira de Magalhães em discussão ao referido PLO, ressaltou que as discussões dos 

recursos destinados para a secretaria de pesca é antiga, sendo que os maiores 

prejudicados pela exploração do petróleo são os pescadores, pois os peixes acabam se 

acumulando em volta das plataformas e os pescadores não podem se aproximar por 

questão de segurança. Disse acreditar que o novo secretário de pesca “chegará com todo 

gás”, haja vista que o mesmo já foi pescador e por isso conhece bem as necessidades dos 
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mesmos, bem como o retorno o retorno dos benefícios destinados aos mesmos que foram 

suspensos como, balsa, subsídio do óleo e inclusive a ativação da fábrica de gelo. 

Ressaltou que deseja ter uma conversa não apenas com o executivo municipal sobre o 

reajuste do orçamento para a pesca, mas também com a equipe da nova gestão afim de 

tomar conhecimento sobre as propostas do mesmo para a secretaria de pesca. Disse ainda 

querer tomar conhecimento sobre as propostas para as demais pastas como turismo, pois 

como moradores do litoral, o mesmo e os demais edis estão sendo constantemente 

cobrados pelos munícipes; O vereador Renildo do Nascimento Peçanha em discussão 

disse concordar com a retirada de pauta do referido PLO e ressaltou estar surpreso com a 

redução do orçamento para a pesca apesar do aumento da receita do município. Disse 

estar feliz pelo orçamento destinado a saúde e agricultura, porém ressaltou que a secretaria 

de pesca não pode ficar esquecida pelo executivo e merece sim que o orçamento da mesma 

seja reajustado, para que haja investimentos para a categoria, bem como o retorno dos 

projetos de auxílio aos pescadores como, balsa salva vidas, subsidio do óleo, fabrica de 

gelo entre outros, projetos esses que o edil esteve com um dos idealizadores  enquanto 

subsecretário de pesca e apoiador como vereador por entender a necessidade do mesmo. 

Enfatizou que é necessário possuir responsabilidade de coerência ao realizar os cálculos 

para destinação de recursos para as secretarias, principalmente as que aumentam a 

arrecadação do município, como a pesca e disse estar à disposição da presidência para  

comparecimento na reunião proposta pelo mesmo junto  ao executivo municipal; O 

vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa, ainda em discussão enfatizou  sobre 

a importância da pesca para o município, haja vista que o município exporta cerca de 350 

toneladas de peixe por mês, totalizando aproximadamente 4.000 toneladas por ano, sendo 

que somente no primeiro semestre de 2024 exportou cerca de R$ 27.300.000,00 (vinte e 

sete milhões e trezentos mil reais) em pesca. Enfatizou ainda que o município possui o 

segundo maior terminal pesqueiro do Atum do Brasil no estado; Finalizada as discussões, 

a retirado de pauta do PLO nº 36/2024 foi submetido a votação a pedido do Presidente, 

para vista dos vereadores, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Ainda foi informado que será agendada uma reunião entre os vereadores e o Poder 

Executivo, a fim de discutir pontos cruciais da referida lei, com ênfase nas questões 

relacionadas ao orçamento para a pesca. Assim o referido PLO, foi encaminhado 

à presidência para as devidas providências; Finalizada a ordem do dia, foi oportunizado fala 

para considerações finais; O vereador Renildo do Nascimento Peçanha, em suas 

considerações finais ressaltou sobre a importância da fala em tribuna na semana passa do 

vereador Júlio césar Ferreira de Magalhães, onde o mesmo solicitou ao executivo 

providências em relação a invasão da pista  com cercas na rodovia do contorno. Neste 

sentido disse que infelizmente a preocupação do edil com a invasão da pista se confirmou, 

haja vista que houve um acidente de carro no local, onde o mesmo ultrapassou a cerca e 

se o acidente fosse de moto o condutor estaria com certeza em estado grave devido a 

cerca. Assim se colocou à disposição da presidência para o que for necessário na resolução 

de tal problemática inclusive se for necessário ir ao MP. Ressaltou ainda que tal situação é 

absurda, haja vista que os proprietários das terras receberam pela desapropriação da área 

onde o mesmo está invadindo; O vereador presidente em resposta ao edil, disse que a 

solicitação do vereador Júlio César ao executivo para providências quanto ao tema foi 

encaminhada ao executivo, e sugeriu aguardar a resposta do executivo, para então se for 
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necessário irem ao MP; Finalizado as considerações finais e não havendo mais nada a ser 

tratado, o vereador presidente Paulo Sergio de Toledo Costa agradeceu novamente a 

presença de todos e declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 

__________________________                                             ______________________   

 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio  

            Presidente                                                                            Vice-Presidente  

 

DEMAIS EDIS:  
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